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Beleidsplan 2025

Onze Visie
Ook mensen met een beperking moeten zelfstandig van het beoefenen van de zeilsport kunnen genieten.
Onze Missie
Stichting Sailability Nederland (SSN) werkt samen met watersportverenigingen/organisaties aan de mogelijkheid om te zeilen voor mensen met een beperking mogelijk te maken. SSN streeft naar een landelijk dekkend netwerk van locaties waar deze vorm van zeilen mogelijk is. SSN neemt daarvoor initiatieven en ondersteund locaties bij het opzetten en in stand houden van de activiteit.
Waarom Sailability (raison d’etre)
Zeilen bij een Sailability locatie betekent veel méér dan ‘een mooie dag op het water’. Het zeilen kan een doel op zichzelf zijn, maar doet mensen met een beperking ook beseffen dat er ondanks de beperking wellicht veel meer mogelijk is dan gedacht.
Zelfstandig zeilen heeft een positieve invloed op de ervaren autonomie, vrijheid en participatie. Zeilen via Sailability is een kans om (grotendeels) onafhankelijk van derden actief te zijn. Ongeacht de beperking is het meestal mogelijk om de zeilboot helemaal zelfstandig te bedienen. Het draagt ook bij aan de te integratie in de samenleving omdat de deelnemers actief betrokken zijn bij activiteiten van de watersportverenigingen.

Wanneer je als persoon met een beperking wilt gaan zeilen is dit niet zo eenvoudig. Je hebt misschien behoefte aan een speciaal bootje, je moet soms uit je rolstoel in de boot en er moet, zeker in het begin, iemand meevaren (al of niet bij je in de boot of ernaast in een volgbootje).
Er zijn in Nederland geen botenverhuurbedrijven die deze mogelijkheid bieden en buiten de met Sailability samenwerkende watersportverenigingen/organisaties is het aantal watersportverenigingen dat aangepast zeilen in het pakket heeft op één hand te tellen.
Door het creëren van een landelijk dekkend netwerk van watersportverenigingen/organisaties met een afdeling aangepast zeilen wil Stichting Sailability Nederland dit probleem helpen oplossen.


Ambitie
Zelfstandig zeilen is een uitdagende bezigheid, zeker wanneer je beperkt bent in je mogelijkheden. Zelf je boot besturen in wind en golven, overstag gaan, opkruisen, aanleggen etc. lijkt een bijna onmogelijke opgave. Toch leert de ervaring dat juist zeilen een persoon met een beperking de gelegenheid biedt om onafhankelijk te zijn en om in gelijke omstandigheden als valide mensen zelfstandig een sport te beoefenen. Dezelfde wind, dezelfde golven, etc.…
De vrijwilligers van Sailability zijn zelf vrijwel allemaal zeilers, en kennen het gevoel dat zeilen kan brengen – en willen dat delen. Zeilen geeft een gevoel van vrijheid, ook voor mensen met een beperking. Van nagenoeg niemand afhankelijk zijn. Zelf richting geven. Zelf de boot controleren en zeilen naar je doel. Zelf de natuur de baas zijn. Een bijzonder gevoel om zelfstandig te varen en te genieten van water, wind en zon. Door te zeilen, ontdekken mensen met een beperking dat ze iets kunnen beleven wat zij altijd voor onmogelijk hebben gehouden. Het opent nieuwe horizonnen voor hen. Via een Sailability Locatie kunnen mensen met een handicap opgenomen worden in het verenigingsleven van de WSV. Het zijn doelen en uitdagingen die met succes gerealiseerd kunnen worden. Zeilers bij Sailability geven aan dat ze meer zelfvertrouwen en plezier in het leven ervaren.

Strategie voor 2025 

Bestuur en Beleid
In onze missie hebben we drie hoofddoelstellingen opgenomen: 
1. Het realiseren van een goede dekking van locaties in Nederland. 
2. De locaties moeten (na een inwerkperiode) zelfstandig kunnen opereren. 
3. Het streven naar een samenwerking/integratie van de lokale Sailability locaties met de lokale watersportverenigingen waardoor de Inclusiviteit gestimuleerd wordt. 

Met 19 locaties hebben we onze doelstelling qua landelijke dekking wel bereikt. Verder uitbreiden kan tot gevolg hebben dat er een vorm van concurrentie gaat ontstaan met betrekking tot vrijwilligers en zeilers. We hebben dan ook besloten geen tijd meer te besteden aan het vinden van nieuwe locaties. 

M.b.t. de zelfstandigheid van de locaties zien we dat het merendeel van de locaties al volledig zelfstandig opereert. Een aantal nieuwe locaties heeft nog wat ondersteuning nodig, maar eind 2024 was dit ook gerealiseerd. 

De samenwerking met de watersportverenigingen loopt goed en stimuleert de Inclusiviteit. Een paar locaties hebben geen watersportvereniging op hun locatie maar zij kunnen buitgewoon lid worden van het Watersport verbond (WSV). 

Dit houdt in dat we de belangrijkste doelstellingen van onze missie bereikt hebben. De focus zal dan ook het komende jaar liggen op het inrichten van een nieuwe Sailability structuur. Op centraal niveau zal Sailability fungeren als centraal aanspreekpunt voor de locaties, een kenniscentrum een 'paraplu', een verbindende factor dat een club-gevoel uitstraalt naar alle locaties, zeilers en vrijwilligers. In dit kader past ook onze jaarlijkse Coördinatorenoverleg dat ook in 2025 weer zal plaatsvinden. Hierbij faciliteert het Sailability bestuur de uitwisseling van ervaring, kennis en kunde tussen de verschillende locaties. Daarnaast willen we de samenwerking met het Watersport Verbond verder intensiveren aangezien Sailability een deel uitmaakt van het aangepast zeilen. 

Financieel  
Financieel zal over deze periode de huidige werkwijze gehandhaafd blijven. Zoals eerder opgemerkt, zal door het uitblijven van majeure donateurs de aankoop van nieuwe boten voorlopig beperkt blijven. Uiteraard blijven wij zoveel mogelijk met de betreffende instellingen als serviceclubs etc. contact houden. Gelukkig komen vanuit onze particuliere donateurs en eenmalige giften voldoende middelen binnen om de noodzakelijke kosten te dekken. Voor materiaalonderhoud zijn fondsen aanwezig indien de locaties deze middelen zelf in onvoldoende mate bezitten. Ook in 2025 zullen wij voldoen aan de ANBI-eisen voor wat betreft rapportage en verslaglegging. Er zal voor 2024 en 2025 wederom door onze accountant (Ringer Accountants te Zeist) een jaarverslag worden gemaakt en door ons gepubliceerd. 

Donateurs   
Afhankelijk van de ontwikkelingen zullen er één of twee contacten zijn met onze donateurs middels nieuwsbrieven en verder ad hoc contacten. Hiermee willen wij donateurs op de hoogte houden van de ontwikkelingen en de toegevoegde waarde aangeven van zeilen als sport voor mensen met een beperking. 

Strategie 2026-2028
Onze aangepaste focus en structuur zullen we in 2025 evalueren en nagaan welke koerswijzigingen er nog noodzakelijk zijn voor de toekomst.
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