STICHTING HET SINT ANTHONY GASTHUIS FONDS

BELEIDSPLAN 
2020-2025

Op 10 maart 2014 een stichting met de naam het Sint Anthony Gasthuis Fonds opgericht.
 

De statuten van de Stichting geven de volgende doelstellingen: 
De stichting heeft ten del het verstrekken van subsidies en het op andere wijze financieel stimuleren en/of ondersteunen van sociale, maatschappelijke en/of culturele doelen in de provincie Friesland en het algemeen en in de stad Leeuwarden in het bijzonder en voorts al hetgeen met een en ander rechtstreeks of zijdeling verband houdt of daartoe bevorderlijk kan zijn, alles in de ruimste zin van het woord. 

Subsidie kan worden verstrekt voor projecten gericht op het welzijn van ouderen, 
alsmede culturele projecten w.o. 
- uitvoerende en scheppende kunsten
- onderzoek en publicaties van zaken van historisch en/of loco/regionaal belang, waaronder   zaken op het gebied van de agrarisch economische ontwikkeling en geschiedenis 
- ondersteuning en versterking van de sociaal zwakkeren 
- instandhouding en expositie van objecten van culturele en bouwkundige waarde. 

Het bestuur kan het initiatief nemen om voorstellen uit te werken c.q. te doen uitwerken en/of activiteiten organiseren c.q. laten organiseren, waarvan subsidiering past binnen de statutaire doelstellingen. 

Jaarlijks wordt in de begroting een bedrag gereserveerd voor het subsidiëren van projecten van beperkte duur. Incidenteel kan een, in financiële en/of temporele zin, groter project gesubsidieerd worden, waarvoor ad hoc middelen verkregen dienen te worden. 
Subsidies zijn incidenteel van aard. Er worden geen structurele subsidies ter exploitatie van langdurige activiteiten verstrekt. 
Subsidies zijn niet gericht op financiering van primaire individuele levensbehoeften en/of persoonlijk gewin. 

Subsidies behoren schriftelijk te worden aangevraagd. 
De aanvraag behoort een beschrijving te omvatten van het project waarvoor ondersteuning wordt gevraagd en behoort inzicht te geven in de financiële opzet van het project. Het bestuur kan besluiten om een verantwoording achteraf te vragen. 
Wanneer een project niet binnen 2 jaar gerealiseerd is, dan vervalt de toegezegde subsidie; aanvrager wordt bij toepassing van deze vervaltermijn hiervan in kennis gesteld. 
Toegekende subsidie kan worden uitbetaald, zodra vast staat dat het project daadwerkelijk tot uitvoering komt. 
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