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STICHTING PUNTO ARTE
Beleidsplan
1. Missie
Punto Arte verbindt artiesten en organisaties die op innovatieve wijze vorm geven aan podiumkunstproducties voor een breed publiek. Rijke tradities in muziek, theater,

opera, dans en andere kunsten zijn het fundament en bron van inspiratie voor de

eigentijdse voorstellingen, ‘dicht op de huid’ van het publiek. 
Punto Arte wil kunstenaars en organisaties een plek bieden om gedeelde ambities

vorm te geven en te realiseren. 
De voorstellingen en presentaties van Punto Arte dragen bij aan een brede

waardering van het erfgoed van de (podium)kunsten, kwaliteit van leven en cohesie   in onze samenleving.
2. Beleid

Aansprekende en spraakmakende podiumkunstproducties, artistieke verkenningen over de grenzen van gebaande paden, kwaliteit en gedrevenheid, zijn voor Punto Arte belangrijke criteria bij de vaststelling van de activiteiten. 
Punto Arte initieert, organiseert, produceert en faciliteert (inter)nationale producties. Cultureel ondernemerschap, samenwerking en coproducties met andere organisaties staan hoog in het vaandel. 

Punto Arte heeft een breed internationaal netwerk in de culturele wereld en bouwt dit de komende jaren verder uit. De verbreding van het netwerk zal met name gericht zijn op makers, afnemers en organisaties die behoefte hebben aan organisatorische en productionele slagkracht en door samenwerking ambities willen realiseren.
Punto Arte wil zijn internationale netwerk, kennis en ervaring delen met andere culturele instellingen, het bedrijfsleven en de politiek. Om het debat aan te zwengelen over de waarde van kunst in onze samenleving ontwikkelt Punto Arte aansprekende presentaties. 
3. Organisatie

Verschillende projecten vragen om een verschillende aanpak bij de realisering van de ambities. Daarom treedt Punto Arte op in verschillende rollen.
· Producerend: de stichting is (co)producent van culturele projecten en evenementen;

· Organiserend: de stichting (co)organiseert culturele evenementen waarbij podiumkunstgezelschappen en/of artiesten van andere kunstdisciplines worden uitgenodigd om op te treden;
· Faciliterend: de stichting faciliteert als co(partner) de organisatie, productie en marketing van voorstellingen en randprogrammeringen van podiumkunstgezelschappen en organisatoren.

De artistieke leiding is in handen van Eva Buchmann en Jan Willem de Vriend. Voor de zakelijke leiding en algehele organisatie is Albert Adams verantwoordelijk. Artistieke en zakelijke leiding zijn gezamenlijk verantwoordelijk voor het beleid en de uitvoering. Voor de ontwikkeling van het beleid en realisering van specifieke projecten is Ben Hurkmans de vaste adviseur. Voor de operationele kant van de activiteiten werkt Punto Arte op artistiek, zakelijk en marketing vlak samen met een team van free-lancers, culturele - en commerciële instellingen. 

4. Activiteiten 2015-2017
Punto Arte richt zich de komende jaren met name op muziek - en muziektheater producties. Concerten en operaproducties in een internationale context zijn de rode draad bij de ontwikkeling van de activiteiten. 
De omvang van de producties loopt uiteen van kleinschalige (semi)scenische operavoorstellingen en optredens van ensembles tot voorstellingen van opera’s in grote zalen van theaters en optredens van orkesten in concertzalen.  
Een overzicht van activiteiten die vanaf 2015 worden ontwikkeld is opgenomen in het activiteitenplan. 

5. Financiën
Alle projecten die Punto Arte realiseert of in coproductie tot stand brengt, zijn zonder winstoogmerk. Omdat publiekinkomsten vaak onvoldoende zijn bij de exploitatie van projecten, worden aanvullende bijdragen geworven bij overheden en private partijen. Het gaat daarbij om subsidies van fondsen, sponsoring en donaties van particulieren. Activiteiten van meer commerciële aard worden ontplooid als deze direct gerelateerd zijn aan projecten van Punto Arte en financiële resultaat daaraan ten goede komen.
Om Punto Arte op te starten worden de beheerlasten van de stichting in eerste instantie gedekt door inkomsten van private partijen en in tweede instantie door afdrachten vanuit de producties van Punto Arte. De lasten en baten van de producties vallen onder de activiteiten. De exploitatie van producties hebben allen een eigen projectadministratie. De baten van de producties zijn tenminste kostendekkend.


6. Cultural governance

Punto Arte onderschrijft de doelstelling van de Governance Code Cultuur en past de principes toe die bij de stichting in een Raad van Toezicht model aan de orde zijn. 

Leden van de Raad van Toezicht van Punto Arte ontvangen geen vergoeding voor hun werkzaamheden. Onkosten die gemoeid zijn met hun inzet als bestuurder kunnen in redelijkheid worden gedeclareerd. De directie wordt gevormd door de artistieke en zakelijke leiding die tevens bestuurders van d stichting zijn.
Dit beleidsplan en voorlopig activiteitenplan is vastgesteld in de bestuursvergadering van 15 juni 2015.
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Verkort activiteitenplan Punto Arte periode 2015-2017
2015
· Mei IT: Optredens in Mantova
· Juli IT: Optredens in Bibbona en Mazzolla
2016

· Januari NL: Optredens in Muiden en Ede
· Juli IT: Optredens in Toscane

· Oktober NL: Voorstellingen opera Lo speziale van Haydn
2017
· Februari/maart NL: Voorstellingen opera Lo speziale van Haydn
· Juli IT: Optredens in Toscane
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