Beleidsplan
Inleiding
[bookmark: _Hlk107431611]In het in juni 2021 beperkt  bijgestelde beleidsplan werd  aangegeven dat in 2021-2022 nadere bezinning zou plaatsvinden op de doelstellingen van de stichting en het donatiebeleid. Aanleiding vormde de reeds enkele jaren in de bestuursvergadering geuite ontevredenheid over de kwaliteit van de vanuit de Pabo ingediende projecten. Met name de relatie tussen de projecten en de levensbeschouwelijke doelstelling van de stichting werd bij veel aanvragen als erg zwak ervaren. 

Gewijzigd Beleid. 
Gegeven de hierboven kort beschreven situatie is het bestuur tot de conclusie gekomen dat haar in de statuten vastgelegde en daaraan verbonden vigerende beleid niet meer passend is voor het bereiken van de doelen van de stichting en heeft het zich bezonnen op haar toekomstig beleid. Conclusie was dat zowel  verbreding als verdieping van het beleid noodzakelijk is. Verbreding van vooral gerichtheid op de opleiding voor leraar basisonderwijs naar een veel sterkere gerichtheid op het basisonderwijs zelf. Daarnaast ook verbreding van de doelstellingen:. Verdieping naar religiositeit, zingeving, levensbeschouwing ,persoonlijke  identiteit en - in relatie hiermee- naar burgerschap. 

Naamgeving en doelen van de stichting.

Het voorafgaande geeft aanleiding tot een andere tenaamstelling voor de stichting en een nieuwe formulering van de doelen:
Naam van de stichting: Stichting Katholiek Steunfonds Basisonderwijs
Katholieke stichting ter bevordering van de persoonlijke professionele identiteit van leraren basisonderwijs.

Doelgroepen
schoolbesturen, scholen, groepen leraren/klassen, individuele leraren ( Basisonderwijs), groepen van docenten (opleiding)/individuele Pabodocenten, of ondersteuningsinstellingen

Het gaat de stichting met name om verheldering van en vergroting van belangstelling voor levensbeschouwelijke vorming, zingeving, identiteitsontwikkeling en de ontwikkeling van burgerschap bij kinderen in het bijzonder in het (katholieke) basisonderwijs.

Doel van de stichting
De stichting verschaft  financiële steun (niet structureel) ter zake van activiteiten waarvoor de overheid geen dan wel ontoereikende subsidies worden verleend.
De stichting heeft ten doel: 

1. De opleiding van leraren basisonderwijs
Het verschaffen van directe of indirecte financiële steun aan de opleiding voor toekomstige            
leraren basisonderwijs in Nijmegen en Arnhem t.b.v. activiteiten gericht op de ontwikkeling 
van de persoonlijke professionele identiteit met het oog op de versterking van de aandacht 
voor in  het bijzonder de levensbeschouwelijke vorming en identiteit in met name 
katholieke en protestants-christelijke basisscholen.

2. Het basisonderwijsveld.
Het verschaffen van directe of indirecte financiële steun aan scholen en besturen in met name het katholieke en het protestants-christelijke basisonderwijs en/of daarmee samenwerkende ondersteuningsinstellingen in de regio Zuid Gelderland, Noordoost Brabant en Noord Limburg, dan wel, in bijzondere gevallen, buiten deze regio t.b.v. activiteiten gericht op de (verdere) ontwikkeling van de persoonlijke professionele identiteit van werkende leraren  basisonderwijs met het oog op de versterking van de aandacht voor in het bijzonder de levensbeschouwelijke vorming en identiteit in deze scholen.

a. 	Criteria zijn:

1. 	Persoonlijke professionele identiteit 
· wekken van belangstelling voor religie en levensbeschouwing in het algemeen ( van toekomstige leraren, van teams, individuele leerkrachten en directies) en de betekenis daarvan voor persoonlijke zingeving;
· het openstaan voor de betekenis van de katholiek/christelijke religie in het bijzonder en voor andere religies.
· vervolgactiviteiten t.b.v. de vergroting van de persoonlijke professionaliteitsontwikkeling van
leraren en beroepsethiek met name door de (verdere) toerusting van startende leraren en niet- bezitters van het specialisatie diploma;
· vergroting belangstelling voor de modulaire opleiding vakspecialist levensbeschouwing, identiteit en burgerschap.

2. 	Burgerschap en duurzaamheid
aandacht voor burgerschap en de relatie tussen burgerschap en levensbeschouwelijk identiteit:
· gerichtheid op versterking van het dragen van verantwoordelijkheid en het leveren van  een scheppend creatieve bijdrage aan de oplossing van problemen, met een positieve impact op anderen en de natuurlijke omgeving (de duurzame basisschool);
· gerichtheid op het behoud van de menselijke maat en het bevorderen van gemeenschapszin;
· inspiratie vanuit in het bijzonder de uitgangspunten van de katholieke sociale leer, 
gericht zijn op de bevordering van de waardigheid van iedere persoon en 
· een bijdrage leveren aan het scheppen van een goede en duurzame  leefwereld en algemeen welzijn in onze directe maar ook verdere omgeving.

3.		Onderzoek naar de praktijk van levensbeschouwing, burgerschap en identiteit (in overleg 
              met Reflexief en de Pabo )
· het initiëren van praktijkgericht onderzoek naar levensbeschouwing, burgerschap en identiteit met name in het katholieke basisonderwijs ;
· onderzoeksactiviteiten aansluitend bij de behoeften van leraren en teams, met name ook praktijkonderzoek naar de behoeften van scholen t.a.v. beginnende leraren.

4.	Kennis van materialen en modellen t.b.v. levensbeschouwelijke vorming en identiteit
· kennismaking met model  en materialen Dialoogschool ( Leuven ) en andere modellen en materialen;
· producten ter verheldering van de katholieke grondslag en identiteit;
· kennis van methoden en materialen op het gebied van gebruik in de klas (Vitaal leren, Methode Houvast, methode Samen leven, enzovoort); 
· activiteiten gericht op de aandacht en plaats voor de religieuze, katholieke/christelijke levensbeschouwelijke aspecten in het Openbaar Onderwijs.

5.	Inspiratie en betekenisgeving
· verheldering van de inspiratie en betekenis die (elementen uit) de katholiek-christelijke religieuze traditie kan hebben voor reflectie op bijvoorbeeld  de visie op mens-zijn en medemens zijn, de unieke waardigheid van de mens als persoon , de kijk op (goed, gelukkig) leven, op de wereld, omgaan met de schepping/de natuurlijke  omgeving  en het mysterie van het bestaan;
· gerichtheid op het stilstaan bij intense ervaringen die je kunt beleven in bijvoorbeeld de natuur en de kunst, ervaringen die de ziel in beweging brengen en het zelf te boven gaan, door jonge mensen symbolisch te initiëren in de wereld van het symbolisch bewustzijn en toegang tot de symbolische werkelijkheid en de wereld van het religieuze als aanvulling en contrast met de wereld van het analytisch denken van de logica, door leren meer te zien dan de algemeen waarneembare werkelijkheid;
· gerichtheid op vergroting van een reflectieve houding  door ruimte te creëren voor leraren en leerlingen, docenten en studenten voor bezinning  en door gelegenheid te bieden voor bijvoorbeeld aandacht voor zaken zoals spiritualiteit, het  zoeken naar het innerlijke, ware zelf en naar verbondenheid en ontwikkeling van  het besef van het mysterie als dragende kracht van ons bestaan.

Het hierboven gegeven overzicht is niet uitputtend en exclusief bedoeld. Ook andere activiteiten of activiteiten die hieraan verwant zijn, en de zelfde doelen beogen, kunnen -  mits duidelijk gemotiveerd- worden ingediend

Het komende jaar zal worden overgegaan op een bij de veranderde opzet passende nieuwe procedure: 

Procedure bij het aanvragen en verantwoorden van projecten/activiteiten,

· [bookmark: _Hlk105013313]Aanvragen voor een financiële bijdrage aan projecten of activiteiten kunnen ( al dan niet in samenspraak met begeleiders van  ondersteuningsinstellingen SOL en Oblimon, of docenten Levensbeschouwing van de Pabo) drie maal per jaar worden digitaal ingediend bij de secretaris van het bestuur van de stichting ( najaar en voorjaar en begin zomer) door schoolbesturen, scholen, groepen, individuele leraren ( Basisonderwijs), groepen van docenten ( Pabo opleiding).
· De secretaris stuurt de aanvraag door naar de bureaumanager van Reflexief met de vraag om feedback op de aanvraag en een advies aan het bestuur van de stichting.
· Drie keer per jaar bespreekt het bestuur de adviezen:
Najaar/November, Voorjaar/eind maart en Begin zomer/tweede week van juni van een jaar. Het bestuur besluit tot voorlopige toekenning of garantstelling[footnoteRef:1] [1:  Garantstelling : voor een activiteit die eventueel uitgevoerd gaat worden (bijvoorbeeld extra cursus, extra les, extra groep in verband met grote belangstelling) kan een garantstelling worden aangevraagd. Dit bedrag wordt uitgekeerd wanneer de extra activiteit ook werkelijk is uitgevoerd en de garantstelling is verleend] 

· Binnen twee weken na de vergadering van het bestuur van de stichting worden de door het bestuur genomen besluiten meegedeeld aan de aanvragers c.q. hun leidinggevenden. 
· Tevens wordt in de voorlopige toekenning of garantstelling aangegeven wanneer de stichting een verantwoording wil ontvangen. Na kennisname van en positieve beoordeling van de  verantwoording besluit het bestuur tot definitieve toekenning. 









b.1.	De rol van Reflexief[footnoteRef:2]  naar veldaanvragen [2:  Reflexief initieert activiteiten die gericht zijn op scholen en schoolontwikkeling op het terrein van Levensbeschouwelijke vorming, zingeving, identiteit en burgerschap. Uitgangspunten daarbij zijn:
De autonome ontwikkeling van scholen op genoemde terreinen binnen de beleidskaders van hun bestuur
De koppeling van die ontwikkeling aan de vierjarige schoolontwikkelingstrajecten
Het thema kwaliteitsverbetering staat voorop. Vanuit de schoolontwikkeling worden verbanden gelegd naar de kwaliteit van levensbeschouwelijke vorming, identiteit (in brede zin) en burgerschapsontwikkeling
Het 4-jaarlijks voeren van een focusgesprek met bij de school en schoolontwikkeling betrokkenen (leraren, teams, bouwen, schoolleiding en ouders enz.)] 

Reflexief beoordeelt de activiteiten/projecten van de besturen/scholen/ondersteuningsinstellingen en adviseert de stichting welke activiteiten/projecten voor  aanvullende financiering van de stichting in aanmerking kunnen worden gebracht. De stichting beslist  op grond  van de doelstellingen van de Katholieke Stichting en de beschikbare middelen aan welke activiteiten/projecten een financiële bijdrage wordt toegekend. Daarbij kan de stichting op verzoek ook een bijdrage toekennen aan algemene kosten voor  Reflexief.

b.2.	De rol van Reflexief naar de Pabo[footnoteRef:3] en Paboprojecten [3:  Reflexief wordt met haar doelen gekoppeld aan de projecten van samenwerking tussen scholen en de Pabo binnen opleidingsscholen. De wijze waarop dat vorm moet krijgen verdient nadere uitwerking met de Pabo. Het gaat in ieder geval om een doorgaande lijn in de professionele ontwikkeling van de leraar in opleiding en de beginnende leraar in de praktijk …
] 

Reflexief heeft ook een rol in het beoordelen van de projecten van de Pabo die tot nu direct werden ingediend bij de stichting. Het bestuur van de stichting vindt dat het veld dient betrokken te worden bij de activiteiten die de Pabo medewerkers direct of indirect ten behoeve van studenten op het terrein van levensbeschouwelijke vorming, zingeving, identiteit en burgerschap uitvoeren. 
De stichting gaat er dan ook van uit dat Reflexief adviezen geeft aan de stichting betreffende de financiering van Pabo projecten met name wat betreft de zinvolheid en directe en indirecte betekenis van projecten/activiteiten voor de kwaliteit van levensbeschouwelijke vorming, identiteit, zingeving en burgerschapsontwikkeling in de basisscholen.
Ook vanuit de Pabo Arnhem kunnen aanvragen worden ingediend. Deze kunnen betrekking hebben op aspecten die te maken hebben met katholiciteit, maar ook met zaken die verband houden met de P.C.-grondslag en identiteit (van opleiding en het P.C.-basisonderwijs).
Het bestuur vindt het belangrijk dat vanuit deze nauw verwante achtergrond een bijdrage wordt geleverd aan de geformuleerde doelen en criteria.

Financiering
De enige financieringsbron voor de Stichting vormt haar vermogen. De oorsprong van dit vermogen ligt in de in het verleden ontvangen gelden vanuit maatschappelijke bronnen ten behoeve van de katholieke opleiding in de regio Arnhem/Nijmegen. Fondsenwerving vindt niet plaats en de huidige omvang van het vermogen is noodzakelijk  om, zonder op het vermogen in te hoeven teren, de vereiste inkomsten voor de toezeggingen nu en in de toekomst te kunnen genereren, te meer daar de kapitaalmarktrente zich al geruime tijd op historisch uiterst lage niveaus bevindt en inmiddels zelfs negatief is voor korte looptijden (mei 2022). Belegging van het vermogen dient met zorgvuldigheid te geschieden. Voor de beheersing van de beleggingsrisico’s en het aanbrengen van de juiste kaders is daarom in het jaar 2012 een beleggingsstatuut opgesteld dat sinds die tijd ook al een aantal malen is aangepast.
Het beheer van het vermogen berust bij de financiële commissie die bestaat uit de voorzitter, de penningmeester en de administrateur. Deze commissie vergadert daartoe in beginsel 4 x per jaar met een adviseur van de bank. Het meest risicovolle gedeelte van de beleggingen is in beheer bij de bank die daarover periodiek verslag uitbrengt. Dit onder beheer gestelde vermogen wordt middels een duurzaam mandaat belegt. Daarnaast komt de financiële commissie eens per jaar bij elkaar voor het opstellen van de begroting voor het komende kalenderjaar.
Het rendement van het belegd vermogen wordt met name gebruikt voor de ondersteunende activiteiten. De Stichting heeft daarbij nadrukkelijk  geen winstoogmerk. De Stichting heeft als doelstelling om de ondersteuning ook in de toekomst te kunnen blijven  verrichten en tracht daartoe het vermogen voor inflatie gecorrigeerd in stand te houden. Deze inflatiecorrectie is met name van belang omdat de uitgaven voor een groot deel worden beïnvloed door (stijgende) loonkosten. Gezien de gedaalde kapitaalmarktrente is het noodzakelijk het totaal van de uitgaven onder controle te houden om intering op het (voor inflatie gecorrigeerde) vermogen zo veel mogelijk te beperken. In 2013 is daarom besloten om in beginsel de totale uitgaven te beperken tot maximaal circa EUR 100.000 per jaar. Dit bedrag is hoger dan de huidige contante opbrengst van het vermogen. Het gemiddelde koersresultaat van de beleggingen zal in principe het verschil moeten overbruggen van het donatiebedrag met de contante opbrengst van de beleggingen en zal tevens moeten zorgen voor de beoogde inflatiecorrectie. In jaren met zeer goede beleggingsresultaten (koerswinsten) zal het daarom kunnen voorkomen dat de reserves toenemen. Deze toename kan niet worden besteed omdat deze toename noodzakelijk is om donaties te kunnen blijven doen in jaren met negatieve beleggingsresultaten. In het theoretische geval dat het eigen vermogen (gecorrigeerd voor inflatie) gedurende langere tijd (meer dan 5 jaar) toeneemt, zal alsnog kunnen worden besloten het donatiebedrag te verhogen.
In het kader van Good Governance wordt de jaarrekening gecontroleerd door een onafhankelijk accountantsbureau en voorzien van de Controleverklaring.
Privacyreglement

Vanaf mei 2018 geldt de vernieuwde privacywetgeving in Nederland. Voor wat betreft onze Stichting heeft een en ander niet veel consequenties. 

Welke persoonsgegevens worden vastgelegd:
Van de bestuursleden alsmede van de vrijwilliger worden vastgelegd de namen, adressen, telefoonnummers, zowel vast als mobiel, en het e-mailadres.
Deze gegevens zijn nodig voor de onderlinge contacten en bereikbaarheid, alsmede voor melding van de noodzakelijke informatie aan de Kamer van Koophandel. Tevens dienen  gegevens te worden vermeld op de website in verband met de verplichte ANBI publicatie. De bestuurders hebben hun toestemming gegeven voor deze vastlegging alsmede bovenvermelde melding/publicatie. Omdat de stichting niet beschikt over een eigen website worden de noodzakelijke gegevens gepubliceerd via de website van de FIN en de Kennisbank Filantropie.

Aard vastlegging en beveiliging:
De Stichting heeft geen eigen computersysteem; de gegevens zijn daarom digitaal opgeslagen op de persoonlijke computers van de bestuursleden en vrijwilliger. Dezen zijn zelf verantwoordelijk voor de beveiliging hiervan. Bij een datalek zal onverwijld melding worden gedaan aan de voorzitter en/of secretaris.
De informatie zal niet worden opgeslagen op andere informatiedragers.
Voor zover deze informatie is opgeslagen op papier geldt eveneens dat bovenvermelde categorie personen verantwoordelijk is voor veilige bewaring hiervan.
Voor zover er sprake is van vastlegging van bovenvermelde gegevens  in andere documenten van de Stichting zoals rooster van aftreden en notulen hebben bovengenoemde categorie personen daarvoor hun toestemming gegeven.

Persoonlijke gegevens van derden:
De Stichting slaat geen gegevens van derden op en zal hier ook niet naar vragen. In het geval er gegevens van derden bij de Stichting terecht komen (bv bij de donatieaanvragen) zullen deze gegevens niet aan anderen ter beschikking worden gesteld en niet worden opgeslagen op informatiedragers.
Donatieverzoeken zullen uitsluitend worden behandeld indien zij zijn ingediend op de speciaal ontwikkelde aanvraagformulieren. In dit formulier is toestemming opgenomen van aanvrager(s) om daarin vermelde informatie op te slaan in verband met behandeling van de aanvraag. 
Functionaris gegevensbescherming.
De Stichting heeft geen functionaris aangewezen. Het bestuur is gezamenlijk verantwoordelijk voor naleving van het privacyreglement. Meldingen met betrekking tot het privacyreglement zullen worden gedaan aan voorzitter en/of secretaris.

Strategie  en Toekomst

Door de ontwikkelingen in de samenleving en het onderwijsveld is de katholieke identiteit (steeds sterker) onder druk komen staan. In het begin van dit beleidsplan hebben we daar (kort) bij stilgestaan. De steunstichting bezint zich continu op deze ontwikkelingen en de mogelijke con- sequenties daarvan, ook voor het dotatiebeleid. De steunstichting acht  het in deze situatie belangrijk om in het bijzonder ook vanuit een open christelijk-katholieke visie te blijven werken aan de ontwikkeling van kinderen en het vorm geven aan onderwijs waarin ook de aandacht voor het religieuze en spiritualiteit, voor zingeving, levensbeschouwing en burgerschap een zodanige plaats heeft  dat het bijdraagt aan de ontwikkeling van de meerstemmige identiteit van kinderen. In dit beleidsplan is een poging gedaan het beleid van de stichting aan te passen aan de verander(en)de omstandigheden. De hoofdlijnen van het beleid voor de komende jaren kunnen als volgt worden aangegeven.

Beleidsactiviteiten periode 2022-2026

Het bestuur vindt het belangrijk dat in  de opleiding en het algemene curriculum de Pabo het accent in de komende jaren wordt gelegd op  aan de katholieke grondslag en identiteit gerelateerde grotere ruimte voor eigenheid.  Dit sluit ook goed  aan bij het document “Visie op levensbeschouwing’ van de Pabo zelf waarin ruimte voor identiteit wordt aangegeven en kan ook aansluiten bij de recentelijk - onder druk van ernstige terugloop van met name de  Arnhemse Pabo - door de pabo zelf ingezette lijn om het eigen karakter van Pabo-Arnhem en Pabo Nijmegen weer meer te benadrukken. Het bestuur van het steunfonds vindt dat in het opleidingscurriculum het accent veel meer gelegd dient te worden op vergroting van de aandacht voor religiositeit en spiritualiteit. Dit zou voor alle studenten - ongeacht hun levensbeschouwelijke achtergrond -waardevol (en noodzakelijk ) zijn . Het zou bovendien ook goed aansluiten bij een tijdens de visitatie door een van de studenten vanuit de eigen ervaring  met het vrij kiesbare programmaonderdeel  met nadruk naar voren gebrachte aanbeveling om dit voor alle studenten een verplicht onderdeel te maken (visitatierapport mei 2019) :
“De studenten met wie de commissie gesproken heeft, zijn vol lof over de Minor ‘Leren voor het leven’. Als één student dit uitspreekt en de anderen beamen dit direct en spontaan, non-verbaal, dan moet de waardering binnen de studentenpopulatie wijd verspreid zijn. Deze filosofisch en levensbeschouwelijk georiënteerde minor kan door studenten van verschillende afdelingen van de HAN gevolgd worden. Maar de belangstelling onder pabo-studenten schijnt niet overweldigend te zijn. Studenten kiezen misschien eerder voor een andere minor omdat die voor hen voor de praktische beroepsbeoefening van meer directe betekenis zijn. De gesprekspartners gunnen hun medestudenten de rijkdom van deze minor. Gezien het belang dat de HAN-Pabo, locatie Nijmegen hecht aan de levensbeschouwelijke vorming, zouden de inhouden van de minor volgens de studenten verplichte kost moeten zijn voor alle studenten, maar dat is weer strijdig met de vrijheid van keuze, zo erkennen zij. Zij waarderen de integratieve opzet van het curriculum maar geven de waarschuwing af dat levensbeschouwing daarin niet ondergesneeuwd moet raken.”  . Dit zou ook een goede algemene basis zijn voor  specialisaties.
Wat betreft de specialisatie zelf zou nadrukkelijk bezien moeten worden of het (deelname -remmende) gegeven dat dit programma als extra boven op het curriculum komt ,niet weggenomen  kan worden. Eventueel zou er ook over gedacht kunnen worden  het opnemen van een vervolg op de specialisatie als onderdeel van een begeleidingsprogramma voor beginnende  leraren. Ook zou nagedacht moeten worden over meer specifieke begeleiding op dit punt voor nieuwe leraren aan katholieke scholen die geen specialisatie hebben gedaan .

Wat de verschuiving van de aandacht naar het basisonderwijs betreft zal het accenten het komende jaar vooral liggen op het tot stand brengen van effectieve  samenwerking tussen met name Reflexief/de scholen met  SOL en Oblimon. Dit met het oog op het op gang brengen van activiteiten die passen bij de doelstellingen van de steunstichting/Reflexief en de behoeften van de scholen. Dit vergt van Reflexief dat een duidelijk bestuurlijk kader wordt ontwikkeld waardoor in het beleid ook de aandacht voor zingeving, levensbeschouwing, identiteit en burgerschap een stimulerende plaats krijgt. De rol van de steunstichting hierbij kan een stimulerende en faciliterende zijn, maar centrale vraag daarbij blijft of door de scholen zelf, met name door de leraren, de ontwikkeling van de levensbeschouwelijk identiteit ter hand genomen wordt.

Zowel wat betreft de opleiding als het betrokken basisonderwijs zal komende  jaren  de aandacht dienen uit te gaan naar een goede implementatie van de veranderde opzet en werkwijze. Ook een goede evaluatie daarvan is nodig als basis voor bijstelling van het beleid en de activiteiten.

Nijmegen, zomer 2022


Bijlage: Toelichting op de voorgeschiedenis, de achtergronden en ontwikkelingen
Voorgeschiedenis/ ontwikkelingen 
In het in juni 2021 beperkt  bijgestelde beleidsplan werd  aangegeven dat in 2021-2022 nadere bezinning zou plaatsvinden op de doelstellingen van de stichting en het donatiebeleid. Aanleiding vormde de reeds enkele jaren in de bestuursvergadering geuite ontevredenheid over de kwaliteit van de vanuit de Pabo ingediende projecten. Met name de relatie tussen de projecten en de levensbeschouwelijke doelstelling van de stichting werd bij veel aanvragen als erg zwak ervaren. 

Daarnaast bleek dat in de curriculumontwikkeling van de Pabo weinig ruimte werd geboden aan religie en spiritualiteit. Bovendien bleek in veel katholieke basisscholen de levensbeschouwelijke identiteit nagenoeg onzichtbaar. De katholieke grondslag en identiteit  vormt in veel katholieke basisscholen veelal een bron voor grote verlegenheid en krampachtig stilzwijgen. 
In deze situatie probeert de uit de katholieke Pabo Nijmegen stammende stichting steunfonds haar katholieke grondslag op een aan de maatschappelijke ontwikkelingen en de situatie in het onderwijs aangepaste wijze waar te maken.
 
In de statuten van de HAN is een nadrukkelijke borging en uitwerking gegeven van de katholieke grondslag en identiteit van de HAN-Pabo in Nijmegen. Voor de HAN-Pabo in Arnhem werd in dezelfde statuten in het bijzonder de protestants-christelijke grondslag aangegeven. 
Bij de samenvoeging van de beide Pabo’s tot één geheel werd beslist tot een gemeenschappelijk curriculum voor alle studenten met een levensbeschouwelijk zeer  algemeen karakter en dus nagenoeg geen  ruimte voor grondslag en levensbeschouwelijke identiteit. Vanuit de Steunstichting is hiertegen , onder meer verwijzend naar de -desondanks- formeel integraal  gehandhaafde statuten, bij herhaling  ernstig bezwaar gemaakt. Nagenoeg enig effect was tenslotte de invoeging van een paragraaf in hoofdstuk 4 van de nota[footnoteRef:4]“Visie op Levensbeschouwing HAN Pabo” 1) met als titel: ” Ruimte voor Denominatieve  Eigenheid”. Hierin wordt gesteld : [4:   Nota Visie LV 4, nov. 2016,  met als onderschrift: “Wij zien levensbeschouwing als een kerndimensie van leven en leren” 
] 

“ De denominatieve grondslag ( PC in Arnhem en RK in Nijmegen ) gaf en geeft een verbijzondering aan het onderwijsaanbod en de geleefde identiteit op de twee locaties. Deze expliciete identiteit werkt ook heden door in de eigenheid van onze twee locaties.” …….”We streven ernaar , het waardevolle -want bijdragend aan onze brede vormingsopdracht-dat elke locatie kende en kent te behouden en zo aan te bieden dat het zo veel mogelijk studenten en collega’s kan inspireren en tot engagement uitnodigen.” 
Hoewel in algemene en vrij vage bewoordingen gesteld, gaven deze uitspraken bij ons aanleiding tot de verwachting dat hier ook uitwerking aan gegeven zou worden. Maar daar heeft het niet toe geleid. Zeker met de veelvuldige directiewisselingen heeft zich hiervoor geen positieve aandacht  ontwikkeld. Wat betreft levensbeschouwelijke vorming blijft men  volstaan met een voor alle studenten geldend uniform en zeer algemeen curriculum met - uitgezonderd een  beperkt aantal soms verwante  thematische keuzeonderdelen-  nagenoeg geen aandacht voor religiositeit, zeker niet voor de betekenis die de katholiek-christelijke levensbeschouwing kan hebben. Dat laatste is volledig in een zeer beperkte specialisatiemogelijkheid voor een afzonderlijk diploma “Godsdienst-Levensbeschouwing RK” verdwenen. Als gevolg van de algemene secularisatie en mede doordat deze specialisatie grotendeels als extra  boven op het curriculum komt, is de belangstelling hiervoor zeer gering. Ook de situatie in het basisonderwijs blijkt zeker niet stimulerend te werken. Hiervoor blijkt in de katholieke basisscholen nagenoeg geen belangstelling, hiernaar is nagenoeg geen vraag.
In 2019 is vanuit de VKLO[footnoteRef:5]  bij de bij deze vereniging aangesloten (katholieke) Pabo’s een collegiale visitatie uitgevoerd naar de situatie rond de levensbeschouwelijke identiteit. Ook bij de hierbij aangesloten katholieke pabo in Nijmegen heeft een visitatiebezoek plaatsgevonden. Naast tekorten werden ook  herkenbare katholieke identiteitskenmerken aangetroffen. Met de aanbevelingen van de commissie is tot op heden niets gedaan. [5:  Vereniging van Katholieke Lerarenopleidingen] 


Daarnaast bleken (ook) veel katholieke basisscholen ernstig in verlegenheid te verkeren met hun katholieke grondslag en identiteit. Onder invloed van met name de secularisatiegolf vanaf eind 
jaren zestig is de aandacht hiervoor nagenoeg te niet gegaan of zelfs omgeslagen in een 
negatieve houding ten opzichte van de katholieke levensbeschouwelijke identiteit.
Dit ondanks ook de bij leraren basisonderwijs breed aanwezige behoefte aan zingeving en identiteit. Met name ook door de grote en eenzijdige nadruk in het onderwijs op de zogenaamde basisvaardigheden wordt dit echter niet omgezet in inhoudelijke verheldering en aandacht. De ruimte daarvoor ontbreekt ( of: is er -zeker in het Nederlandse onderwijs- wel ten principale, maar wordt niet benut ). 

In deze situatie heeft de Steunstichting in de afgelopen jaren gepoogd een impuls te geven aan de eigen ontwikkelkracht van het katholieke basisonderwijs in de regio. Samen met partners in de regio ( SOL,  de HAN en enkele besturen van -vooral- katholieke basisscholen is het initiatief genomen tot de ontwikkeling van een Opleiding voor Coördinator Identiteit. Dit vanuit de overtuiging dat enkel vanuit en door de scholen zelf de ontwikkeling van de identiteit vruchtbaar ter hand genomen kan worden. 
De uitgevoerde pilot ontving hoge waardering. De beoogde eerste officiële uitvoering in 2019- 2020 is niet doorgegaan. Het bleek niet mogelijk voldoende belangstellenden te werven. Daarna is gepoogd met een aangepaste opleiding en werving voldoende deelnemers te interesseren. De Stichting Steunfonds was (en is) bereid via subsidiëring een belangrijke bijdrage te leveren aan de kosten voordeelname aan de opleiding. Met name ook door de coronacrisis zijn slechts beperkte activiteiten tot uitvoering gekomen.  

Vanuit dezelfde overtuiging dat enkel vanuit en door de scholen zelf de ontwikkeling van de identiteit vruchtbaar ter hand genomen kan worden is , naast de opleiding voor coördinator (inmiddels omgedoopt tot “ Opleiding vakspecialist levensbeschouwing, identiteit en burgerschap” ) in de afgelopen jaren gewerkt aan de tot stand brenging van een bestuurlijke krachtenbundeling van met name een vijftal besturen van vooral katholieke scholen uit de regio. Dit heeft geleid tot het ontstaan van de Stichting Reflexief. 
Deze stichting beoogt de aandacht voor zingeving, levensbeschouwelijke vorming, identiteit en burgerschapsvorming in de onder hun bevoegd gezag staande scholen te versterken. 
Met de stichting  Reflexief en de op dit gebied werkzame regionale ondersteuningsinstellingen vindt overleg plaats over de vorming van een regionaal  samenwerkingsverband. Mogelijkheden daartoe lijken aanwezig.

Daarnaast bleken (ook) veel katholieke basisscholen ernstig in verlegenheid te verkeren met hun katholieke grondslag en identiteit. Onder invloed van met name de secularisatiegolf vanaf eind 
jaren zestig is de aandacht hiervoor nagenoeg te niet gegaan of zelfs omgeslagen in een 
negatieve houding ten opzichte van  katholieke levensbeschouwelijke identiteit.
Dit ondanks ook de bij leraren basisonderwijs breed aanwezige behoefte aan zingeving en identiteit. Met name ook door de grote en eenzijdige nadruk in het onderwijs op de zogenaamde basisvaardigheden wordt dit echter niet omgezet in inhoudelijke verheldering en aandacht. De ruimte daarvoor ontbreekt ( of: is er -zeker in het Nederlandse onderwijs- wel ten principale, maar wordt niet benut ). 
Daarbij bleek  dat een dergelijke verbreding en verdieping niet goed mogelijk is  zonder eerst verdergaande reflectie op de situatie waarin levensbeschouwing en het onderwijs zich heden ten dage bevinden. Deze achtergrond geven wij hieronder kort weer.

Achtergrond.
Het conventionele christendom met zijn vastliggende leer, moraal en vroomheid zoals die decennialang door de katholieke kerk is voorgestaan en door gelovigen is begrepen en beleefd, is uit Nederland/West-Europa is verdwenen. Het nog resterende christelijk geloof zien we nagenoeg alleen nog in de orthodox-gereformeerde gemeenten en gemeenschappen van christenmigranten. Ontkerkelijking is overheersend geworden. Religieuze groepen daarbuiten zijn beperkt in aantal. Daarmee is de zoektocht naar zingeving en zelfontwikkeling vooral een individuele zaak geworden. Die ontwikkeling zien we ook terug in het katholiek onderwijs. Daarmee en daarbij is de samenstelling van de schoolpopulatie onder leerlingen, leraren, ouders en studenten zeer divers geworden. Het bestuur van de stichting erkent de diversiteit buiten en binnen de school.
Tegelijkertijd vindt de stichting het belangrijk om in het bijzonder vanuit een christelijk/katholieke visie te blijven werken aan de ontwikkeling van kinderen en het vormgeven aan onderwijs. Daarbij zijn wij er, ondanks de sterk negatieve facetten die er helaas ook aan kleven, van overtuigd dat de “oude” religieuze en levensbeschouwelijke tradities zeker voor de huidige tijd de mogelijkheden in zich dragen een inspirerende rol te vervullen met het oog op de humanisering van de samenleving.
Zo wees reeds in 1988 de vermaarde maatschappijkritische hedendaagse filosoof Jürgen Habermas erop dat dit mogelijk is “omdat de grote religies voor een postseculiere tijd als de onze over een “semantische potentieel” beschikken, een universum van beelden, woorden, metaforen, verhalen en identificatiefiguren dat te denken geeft hoe wij van onze wereld “a better place” kunnen maken”.
In aanraking brengen met dimensies van religies en voor ons in het bijzonder elementen en praktijken van de katholiek/christelijke traditie zijn daarbij ook nu zeker voor het onderwijs van belang. De overheersende economische en utilitaire visie op onderwijs verdient een tegenwicht. Vanuit religie en spiritualiteit kan dit geboden worden. Natuurlijk willen we zaken als goed leren lezen, schrijven en rekenen behouden. De kwaliteit van onderwijsdoelen moet uitstekend zijn, maar we willen meer. We willen ook dat onze kinderen leren met andere kinderen om te gaan, dat ze de samenleving leren kennen waarin ze moeten opgroeien dat ze zich essentiële waarden als tolerantie, solidariteit, respect en eigenwaarde eigen maken. We willen dat ze zich als volwassen, zelfstandig denkende, kritische personen ontwikkelen die deel kunnen nemen aan een moderne democratische samenleving.
Een belangrijk onderdeel van de (school)opvoeding in dit kader is het vermogen tot empathie, het omgaan met anderen mensen en het aangaan van en onderhouden van relaties, samenwerking en zorgzaamheid: niet het economische maar het sociale kapitaal. Dit omvat ook het vermogen om religieuze gevoelens en ervaringen te bevatten. Zeker als ze gaan begrijpen wat het betekent om te geloven in Jezus, Mohammed of Boeddha en hen te volgen. Ook openstaan voor mysteries en tot verwondering in staat zijn stelt mensen in staat om te handelen volgens waarden die niet direct het economische nut en eigenbelang dienen. Om te begrijpen waar het in het leven omgaat en het mysterie van het leven te vatten, dienen mensen zich in te spannen, te verwonderen, te beleven en spirituele en zinvragen aan te durven. Hoe meer mensen daartoe in staat zijn, des te groter is de hoop voor de samenleving. Omdat traditionele gemeenschappen juist door de secularisatie uiteenvallen, is het van belang dat kinderen via onderwijs leren ontdekken welke betekenis religie en spiritualiteit  kunnen hebben voor hen. Dit vereist van de leraar een visie op levensbeschouwing en, daarmee verbonden, een  persoonlijke professionele identiteit. 

1. 	Visie op levensbeschouwing en de persoonlijke professionele identiteit van leraren 
Het gaat erom dat je als professional niet alleen inhoudelijk en vakmatig georiënteerd bent. Ook dat je als professional weet of ontdekt waar je voor staat, wat je wilt in je vak, waar je passie zit en dat je daarmee verbinding wilt maken. Bij persoonlijke professionele identiteit[footnoteRef:6] gaat het dus over zaken waardoor en waarvoor je je geïnspireerd voelt, waarvoor je je verantwoordelijk weet, dat wat je in beweging zet en hoe je wilt bijdragen aan de wereld, de mensen en netwerken die je gevormd hebben en vormen.  Hier laat zich ook direct de relatie zien met spiritualiteit en religie. Het gaat om de verbinding van wat persoonlijk en vakmatig is. Persoonlijke professionele identiteit kan (onder meer) belangrijke inspiratie vinden in het betekenisvolle, zinrijke dat religies laten zien. [6:  Zie ook het boek van Manon Ruiters Je binnenste buiten, 2015. “Professionele identiteit is het vergeten hart van de professionele ontwikkeling. In deze nieuwe dynamiek willen wij de professional helpen de eigen professionele identiteit weer vast te pakken en organisaties helpen professionele identiteit een plek te geven in hun totale leren en ontwikkelen.” Uit: Je binnenste buiten: Over professionele identiteit in organisaties.] 

Het bestuur komt tot de conclusie dat de stichting de meeste impact kan creëren door financieel
te ondersteunen bij projecten waarbij de focus ligt op de ontwikkeling van de persoonlijke professionaliteit van leraren zowel in de opleiding als in de praktijk. Zeker in de huidige tijd is het steeds belangrijker om te weten waar je als professional voor staat, wat je basis is, wat onvervreemdbaar voor jou is en wat jou kleur geeft. Door daarover te reflecteren met collega’s ontstaat gezamenlijke verheldering en verdieping, teamvorming en schoolidentiteit[footnoteRef:7]. [7:  Gert Biesta raakt de kern met de vraag: “Als ik de vakinhoudelijkheid weg zou laten, wat leren kinderen dan van jullie?”.] 

Het kennismaken met één of meerdere tradities om ervan te leren ten behoeve van de ontwikkeling van de eigen levensbeschouwelijke identiteit en het markeren van momenten waarop individuele en gezamenlijke betekenis ontstaat is daarvoor belangrijk. Het besef dat meer te ervaren valt dan met de zintuigen vast te stellen is. Hiermee volgt zij ook de wens om kinderen in de veranderende maatschappij meer te laten leren over de tradities en elkaar en verheldering van ieders eigen meerstemmige identiteit.

De leraren in de bestaande basisscholen en de voortzetting van de persoonlijke professionele vorming, mede in relatie met levensbeschouwing, burgerschap en religie, komen te weinig in het vizier. De professionaliteit van de leraar is van doorslaggevend belang, niet alleen die van de leraar in opleiding met name ook die van de zittende leraren en teams. Het bestuur wil het rendement van haar activiteiten verhogen en acht het daarom gewenst over te gaan tot een verbreding van de activiteiten naar het basisonderwijs zelf en tevens tot een verdieping van het besef van de betekenis van religie en voor zingeving in de huidige tijd.

2.	De dialoogschool
Het bestuur van de stichting sluit zich qua ideevorming en uitwerking aan bij de
katholiek/christelijke dialoogschool. De dialoogschool en dus ook de stichting, ziet zichzelf als
dienst aan de samenleving, ook als christenen daar geen meerderheid meer vormen. Ze wil bijdragen
aan de identiteitsvorming en burgerschapsvorming van alle leerlingen. Daarbij moeten tradities niet
als gestolde, vastliggende gegevenheden beschouwd worden , maar als bronnen waaraan in
ontmoeting met eigen existentiële ervaringen steeds opnieuw betekenis ontdekt en ontsloten kan
worden. Aan tradities moet steeds opnieuw vorm gegeven worden: het zijn levende tradities.

3.	De doelen
De doelen van de stichting waren zoals beschreven in de statuten (van 1995)vooral gericht op de initiële opleiding van leraren en mogelijk de voortgezette professionalisering van leraren na het afsluiten van de opleiding. Dat tweede deel van het doel (voortgezette professionalisering) heeft pas de laatste drie jaren meer aandacht gekregen in de vorm van de opleiding coördinator identiteit. Het bestuur is van opvatting dat het accent op de voortgezette professionalisering van leraren in het basisonderwijs vergroot moet worden. Het bestuur denkt dat het formuleren van doelen nadrukkelijker gebaseerd moet zijn op de visie op levensbeschouwing en burgerschap van het school en bestuur, bezien vanuit de veranderde maatschappelijke context.
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