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Beleidsplan St. D.A.S. 2021-2025   Goed doen en hierin beter worden*	

Missie:
De St. D.A.S.  stelt zich tot doel financieel bij te dragen aan projecten van Nederlandse stichtingen die in Afrika actief zijn. De projecten moeten een verbetering brengen op het gebied van onderwijs of gezondheidszorg waarmee (economische) zelfstandigheid en onafhankelijkheid worden vergroot.

Doelstelling 2021-2025
In de periode van dit beleidsplan wil de St. D.A.S. meer effectiviteit behalen met haar donaties. Daarbij zoeken we naar diverse manieren van financiering in samenwerking met andere stichtingen.

Werkwijze:
De St. D.A.S. heeft enkele jaren geleden gekozen voor Afrika als continent met veel arme landen en  daarmee met veel mensen die het waard zijn ondersteund te worden in de opbouw van een zelfstandig bestaan. Het gaat veelal om vrouwen en kinderen die niet beschikken over opleiding, zorg en inkomen om zelfstandig te functioneren.
Via stichtingen die in Afrika actief zijn en werken met de lokale bevolking wil St. D.A.S. hulp bieden en daarmee het verschil maken.
De hulp die wij bieden is financieel van aard en gaat via fondsenwervende stichtingen die werkzaam zijn met hun projecten in Afrika. Het betreft vaak kleine organisaties die lokaal van betekenis zijn door projecten op het gebied van gezondheidszorg, sanitatie, onderwijs en opvoeding. Onze voorkeur gaat uit naar meerjarige projecten die doelgebonden en afgebakend zijn, waarbij wij jaarlijks terugkoppeling van het project verwachten ten behoeve van verdere financiering. 
Criteria waaraan St. D.A.S. toetst zijn:
· Wat is de effect van een project: hoe groot is het bereik?
· Continuïteit van organisatie en langdurige impact voor de lokale bevolking
· Betrokkenheid van de lokale bevolking
· Welke risico’s zijn er en zijn die afgedekt
· ANBI-status van aanvragende organisatie
De St. D.A.S. geeft de voorkeur aan meerjarige projecten met een maximum looptijd van onze donatie van 4 jaar. Dit om projecten enerzijds een kans van slagen te bieden door meerjarig te financieren, maar tegelijkertijd de looptijd te maximeren om ook andere aanvragers ’n kans te geven en niet een te sterke binding met één project te krijgen.
De St.D.A.S. wil ook andere vormen van financiering uitproberen, zoals eenmalig een groot bedrag toekennen, bijvoorbeeld via een pitch waaraan aparte criteria worden verbonden of via nieuwe vormen van financiering zoals microkredieten.

Organisatie:
De stichting D.A.S. vergadert 3-4 x per jaar, beheert een website waarop aanvragen gedaan en beoordeeld worden en is via de mail bereikbaar.                                                                                        Meer informatie is te vinden op de website:  www.stichting-das.nl

Financiën:
St. D.A.S. is een vermogensstichting waarbij jaarlijks een bedrag voor donaties kan worden gebruikt. In 2020 is begonnen om naast haar normale donaties een eenmalig groter bedrag te doneren dat via ’n pitch verkregen kan worden. Jammer genoeg is door corona dit proces vertraagd en zal zijn vervolg krijgen in 2021. Jaarlijks wordt door het bestuur bekeken of onze financiële positie zo’n extra grote donatie toestaat.

Bestuur
Het bestuur bestaat uit 4 personen en heeft de taken verdeeld:
Mevrouw Amy Koopmanschap voorzitter
Mevrouw Marga Smit secretaris
De heer Paul Mueller penningmeester
Mevrouw Josien Hoogenraad bestuurslid digitalisering










· Stijn Bruers: Beter worden in goed doen. 
Vergroot je impact in effectief altruïsme, 
uitgegeven bij Academia press
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