BELEIDSPLAN STICHTING BRUINSMA-VAN SCHAIK, statutair gevestigd in de gemeente Boarnsterhim.

DOELSTELLING EN ACTUEEL BELEID

De stichting heeft ten doel het financieel steunen van:

-
de Protestantse Gemeente te Grou, waarbij deze financiële steun dient te worden aangewend voor onderhoud, herstel en renovatie van het kerkgebouw en de kerktoren van de Sint Piterkerk;

-
de Rooms Katholieke Sint Petrus Parochie te Leiden, danwel, indien en zodra deze parochie niet meer mocht bestaan, de Rooms Katholieke Parochie Onze Lieve Vrouw Onbevlekt Ontvangen te Leiden; 

-
het verrichten van alle verdere handelingen, die met het vorenstaande in de ruimste zin verband houden of daartoe bevorderlijk kunnen zijn.

Voormelde financiële ondersteuning dient te geschieden uit de opbrengsten van het vermogen van de stichting, waarbij de hoogte van de door de Protestantse Gemeente te Grou en de Rooms Katholieke Sint Petrus Parochie te Leiden, danwel, indien en zodra deze parochie niet meer mocht bestaan, de Rooms Katholieke Parochie Onze Lieve Vrouw Onbevlekt Ontvangen te Leiden te ontvangen financiële steun gelijk dient te zijn.

WERKZAAMHEDEN VAN DE STICHTING

De werkzaamheden van de stichting bestaan uit het financieel ondersteunen van de hiervoor onder "de doelstelling en het actuele beleid" vermelde instellingen, waarbij deze ondersteuning dient te geschieden uit de opbrengsten van het vermogen van de stichting. 

WIJZE FONDSENWERVING

De stichting richt zich niet op het actief werven van fondsen. Voormelde financiële ondersteuning zal geschieden uit het vermogen dat is ontvangen uit schenkingen en nalatenschappen van de familie Bruinsma-van Schaik te Grou.   

WIJZE VAN BEHEER VERMOGEN EN FONDSEN

Voor de beleggingen zal een defensief risico-profiel worden aangehouden, hierbij kan worden gedacht aan obligatiefondsen, deposito's, (staats-)obligaties en spaarrekening(en). 

WIJZE VAN BESTEDING FONDSEN EN VERMOGEN

De fondsen en het vermogen van de stichting zullen worden besteed overeenkomstig de doelstelling van de stichting. In overleg met Protestantse Gemeente te Grou en de Rooms Katholieke Sint Petrus Parochie te Leiden, danwel de Rooms Katholieke Parochie Onze Lieve Vrouw Onbevlekt Ontvangen te Leiden zal deze besteding concreet worden ingevuld.

