DAVID ROOS-WEIJL STICHTING





Doelstellingen en beleidsplan 2025


De David Roos-Weijl Stichting is opgericht op 15 september 1964.

De stichting stelt zich ten doel het verlenen van ondersteuning met sociale strekking aan in Nederland wonende personen van Israëlitische, Rooms-Katholieke en Protestants-Christelijke gezindte. Dit alles bij voorkeur in de regio ’s-Gravenhage.

De stichting tracht dit doel te bereiken door het verstrekken van uitkeringen aan:
· personen van Israëlitische, Rooms-Katholieke en Protestants-Christelijke gezindte, die in Nederland wonen;
· instellingen van Israëlitische, Rooms-Katholieke en Protestants-Christelijke signatuur die een algemeen maatschappelijk belang dienen en in Nederland gevestigd zijn.

De uitkeringen zullen in het algemeen worden verstrekt aan personen of instellingen die uit andere hoofde over geen of onvoldoende middelen kunnen beschikken. De uitkeringen door de stichting dienen voor twee derde deel ten goede te komen aan Israëlitische personen en instellingen, voor een zesde deel aan Rooms-Katholieke personen en instellingen en voor een zesde deel aan Protestants-Christelijke personen en instellingen.

Tweemaal per jaar vindt er een bestuursvergadering plaats, waarin aanvragen worden behandeld. Hoewel niet tevoren is te bepalen hoeveel en voor welke bedragen aanvragen worden gedaan, tracht het bestuur het uitgaven patroon ook in mindere beursjaren in stand te houden. Dit houdt in dat in goede jaren hiervoor een buffer moet worden opgebouwd.

Het financiële beleid van de stichting is er daarom op gericht het vermogen in ieder geval in stand te houden, rekening houdend met de inflatie, en tevens een jaarlijkse cashflow te realiseren waarmee de hierboven bedoelde uitkeringen en de beheer- en administratiekosten betaald kunnen worden.
Door de stichting worden in principe geen gelden geworven.

Het vermogen van de stichting bestaat uit aandelen, obligaties en liquiditeiten. Het vermogen is ondergebracht bij een algemeen erkende bankinstelling.

Het bedrag dat beschikbaar is als rendement uit vermogen voor de doelstelling wordt voor dit jaar vastgesteld op Euro 55 000,-, exclusief de bestemmingsreserve. Dit bedrag is het maximale wat uitgegeven kan worden. 



Vastgesteld in de bestuursvergadering van 2 april 2025.




Privacy

Afgezien van de persoonsgegevens van de bestuursleden worden slechts de voor de aanvragen noodzakelijke gegevens van de aanvragers, die zij zelf daarvoor hebben geleverd, bewaard. Deze gegevens worden alleen gebruikt voor het doel waarvoor zij dienen, zijnde de aanvraag. De gegevens worden binnen de wettelijke kaders slechts zo lang bewaard als voor de aanvragen en afwikkeling daarvan noodzakelijk is. Inzage van deze gegevens is alleen mogelijk voor de betreffende aanvrager. De gegevens worden digitaal en fysiek op beveiligde wijze bewaard. Informatie over het privacy beleid kan geschieden middels het mailadres op deze website.
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