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Inleiding.
Naar aanleiding van de  op 30 maart 2012 getekende “Samenwerkings-overeenkomst Palliatieve Zorg” tussen Envida en de Stichting Hospice Trajectum, is er een nieuw beleidsplan voor de Stichting Hospice Trajectum opgesteld. 
In deze samenwerkingsovereenkomst  worden, vanuit de  gedeelde statutaire doelstelling tot het verlenen van palliatieve terminale zorg die gericht is op verbetering van de kwaliteit van de gasten die te maken hebben met levensbedreigende situaties, de afzonderlijke taken omschreven. 
Partijen onderkennen hierbij dat de zorgprestatie, waarbij gasten professionele zorg en begeleiding ontvangen van (gecoördineerde) vrijwilligers, verpleegkundigen, verzorgenden en behandelaars, geschiedt onder de wettelijke voorwaarden daartoe, met een geldig indicatiebesluit van het Centrum Indicatiestelling Zorg.
De Stichting Hospice Trajectum brengt bij deze samenwerking in het leveren van gecoördineerde zorg via haar vrijwilligers.
Op grond van voornoemde, verplicht de Stichting Hospice Trajectum palliatieve terminale zorg te verlenen in het Hospice met ca. 40 vrijwilligers , 24-uur beschikbaarheid  gedurende 365 dagen per jaar.



Beleidstaken met betrekking tot de vrijwilligers
1.	Het zorg dragen voor de vrijwilligers. Tot op heden kon de Stichting in dezen voldoen door het spontaan aanmelden van  kandidaat-vrijwilligers.
2.	Het professionaliseren van nieuwe vrijwilligers.
            Hiervoor is een programma ontwikkeld dat door deskundigen wordt uitgevoerd. 
Op grond van de evaluaties, recente ontwikkelingen wordt telkenmale het programma bijgesteld of geoptimaliseerd
3.        	De zittende vrijwilligers worden jaarlijks, in een tweetal sessies op basis van recente ontwikkelingen bijgeschoold.
Hierbij levert, qua informatievoorziening, de NVTPZ (Nederlandse Vereniging Palliatieve Terminale een belangrijke rol.

Beleidstaken met betrekking van de Financiën.
Als gevolg van het beëindigen van de structurele vergoeding door het Ministerie  VWS ten behoeve van het vrijwilligersbeleid en ter  bekostiging van de helft van de coördinatie is de Stichting genoodzaakt met ingang 2010 tot het generen van voldoende financiële middelen.        
Wat de langere termijn betreft zal van het bestuur van de Stichting de nodige inspanning in dezen worden vereist.
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