Beleidsplan Stichting Fonds A.H. Martens van Sevenhoven

Het Fonds A.H. Martens van Sevenhoven is voortgekomen uit de nalatenschap van de oprichter Jonkheer Mr. A.H. Martens van Sevenhoven, laatstelijk gewoond hebbende te Arnhem en overleden te Laren (Gelderland) op 8 augustus 1952.  De door zijn dood bekrachtigd testament van 17 februari 1949 is de stichting in het leven geroepen en zijn nalatenschap, onder de last van enkele legaten , bestemd tot het vermogen van de stichting.
Tot 1 november 1972 was de nalatenschap belast met vruchtgebruik, laatstelijk ten behoeve van de heer Jonkheer J.C. Martens van Sevenhoven, overleden te Utrecht op 31 oktober 1972.

Per 1 januari 1973 heeft de stichting een aanvang gemaakt met de uitvoering van haar doelstellingen.

De stichting beheert tevens een fonds genaamd  "Fundatie Stichting Genootschap Cornelis Ploos van Amstel Knoef". De heer C.J. baron Schimmelpenninck van der Oije en zijn echtgenote Mevrouw J.P.A. gravin van Limburg Stirum hebben op 1 september 1950 de stichting  "Genootschap Cornelis Ploos van Amstel opgericht. Op dezelfde datum werd aan de stichting de nalatenschap van de heer Knoef verkocht. In latere statuten is de naam Knoef aan de naam van de stichting toegevoegd.
Per 1 mei 2000 is de stichting geliquideerd onder gelijktijdige onderbrenging daarvan bij de Stichting Fonds A.H. Martens van Sevenhoven. 
Doelgroepen

-  verenigingen of instellingen waarvoor de oprichter belangstelling heeft getoond of naar het oordeel van de bestuurders  belangstelling zou hebben gehad, indien zij al bij zijn leven zouden hebben bestaan.

-  instellingen werkzaam op het gebied van monumentenzorg en natuurbescherming in Gelderland.
-  wetenschappelijke (ook niet Gelderse) verenigingen, in het bijzonder de Vereniging Gelre tot beoefening van de Gelderse geschiedenis, oudheidkunde en recht en de Vereniging tot uitgaaf der bronnen van het oud vaderlands recht.
-  instellingen, die op Nederlands Hervormd kerkelijk gebied werkzaam zijn of ook buitenkerkelijk christelijke belangen dienen.

Donatiecriteria
-  Aanvragen die vallen binnen de doelgroepen dienen schriftelijk te worden gericht aan het secretariaat van het bestuur : 't Klooster 5, 4153 RR Beesd.
-  Aanvragen dienen uitvoerig worden beschreven en van een financiële onderbouwing worden begeleid.

-  Uitsluitend aanvragen die volledig zijn gefinancierd zullen worden gehonoreerd.

-  Personen en instellingen zullen uitsluitend worden gesteund door giften of donaties uit het inkomen van de stichting.

-  Periodiek zal, op initiatief van het bestuur, de Martens van Sevenhoven penning en -prijs worden uitgereikt.
-  Vanuit het oorspronkelijke Fonds Ploos van Amstel Knoef  kunnen, beperkt, bijdragen  aan (kunst)historisch onderzoek worden toegekend.
Beleggingsbeleid

-  De stichting beschikt over een beleggingsstatuut.
-  Het vermogen, gevormd door de oprichter nagelaten kapitaal, kan worden aangevuld door subsidies en donaties, schenkingen, erfstellingen en legaten; alle andere verkrijgingen en baten.
-  Het bestuur is gerechtigd de inkomsten van de stichting geheel of ten dele te bestemmen tot vermeerdering van

het vermogen.

-  De beleggingen in de portefeuille beperken zich tot de hiervoor ter beschikking staande middelen op de beleggersrekening.

-  Het uitlenen van effecten uit de portefeuille is niet toegestaan.

-  Beleggingen in valuta en derivaten zijn niet toegestaan.
-  De beleggingshorizon is lang (= langer dan 5 jaar).
-  Het doelrisicoprofiel van de portefeuille is maximaal defensief.

Beesd , november 2016.
