BELEIDSPLAN STICHTING LEERSTOEL IN DE GESCHIEDENIS VAN DE HERMETISCHE FILOSOFIE EN       VERWANTE STROMINGEN



1) Doelstelling
De Stichting heeft ten doel het in stand houden van een Leerstoel in de Geschiedenis van de Hermetische Filosofie en verwante stromingen in de Faculteit Geesteswetenschappen aan de Universiteit van Amsterdam en het in het algemeen het bevorderen, onafhankelijk van iedere levensbeschouwing, van de studie van en het onderwijs in de Hermetische Filosofie en verwante stromingen.
Dit doel wordt nagestreefd door de Leerstoel in stand te houden en door in voorkomende gevallen publicaties en congressen op het gebied van de Hermetische Filosofie te steunen.

2) De wijze van verwerving van gelden
Het vermogen komt voort uit een donatie aan de stichting en additionele gelden worden in principe niet geworven.

3) Het beheer van het vermogen en de besteding van de gelden
Tweemaal per jaar vindt een bestuursvergadering plaats, waarin eventuele aanvragen worden behandeld. Daar niet tevoren is te bepalen hoeveel en voor welke bedragen aanvragen worden gedaan is hier geen begroting voor te maken. Wel bekend zijn de jaarlijkse lasten voor het in stand houden van de Leerstoel en deze bedragen met circa Euro 800 000,- per jaar het overgrote deel van de uitgaven. Daarbij wordt het vermogen conform de doelstelling besteed. Over de belegging van het vermogen wordt geadviseerd door een erkende bankinstelling.

4) Diversen
Het RSIN nummer van de stichting is: 806 934 499
De statutaire zetel is in Amsterdam en het postadres Jonkheer de Casembrootplein 35, 4357 NK Domburg. Mailadres: mail@franstilman.nl.
De inbrenger van het vermogen kan het vermogen van de Stichting niet ten eigen nutte aanwenden.
De Stichting heeft geen personeel in dienst.
Aan het bestuur worden geen vergoedingen toegekend en eventuele onkostenvergoedingen zijn op basis van feitelijk gemaakte kosten.
Een eventueel liquidatiesaldo zal conform de statuten moeten worden bestemd voor een doel, dat het doel van de Stichting zoveel mogelijk nabij komt.

5) Bestuur
Het bestuur bestaat uit een voorzitter, secretaris, penningmeester en leden, te weten C H Lüthy, H O Dijstelbloem, F Ch M Tilman, R Basten, T J Mellema.

6) Voor 2024 zijn geen bijzondere activiteiten voorzien. 



Privacy.

Behalve de persoonsgegevens van het bestuur worden geen gegevens van personen bewaard.
De persoonsgegevens van de bestuursleden, die zij zelf ter beschikking hebben gesteld, worden slechts gebruikt voor het doel waarvoor zij dienen, namelijk onderling contact tussen de bestuursleden. Deze gegevens worden binnen de wettelijke kaders slechts zo lang bewaard als voor bovenstaand doel noodzakelijk is. Inzage van deze gegevens is alleen mogelijk voor de bestuursleden. De gegevens worden zowel digitaal als fysiek op beveiligde wijze bewaard. Informatie over het privacy beleid kan geschieden middels het mailadres op deze website.
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