Bestuursverslag 2024

ANBI
STICHTING AMORC GROOTLOGE VAN DE ALOUDE MYSTIEKE ORDE ROSAE CRUCIS, de Aloude Mystieke Orde Rosae Crucis, KVK nummer 41198433, staat bij de Belastingdienst geregistreerd als algemeen nut beogende instelling (ANBI). Dat betekent dat de Stichting is vrijgesteld van betaling van schenk- en erfrecht. Elke schenking komt geheel ten goede aan de Stichting. 
 
Doelstelling
A.M.O.R.C. is een filosofische school die zich wijdt aan het in stand houden en overdragen van leringen die tot de mystieke Traditie behoren. De AMORC kent een praktisch systeem van onderricht. Het programma biedt de leerling toegang tot een breed kennisgebied. Er wordt een groot scala aan onderwerpen behandeld, variërend van metafysica en psychologie tot filosofie en wetenschap. De nadruk wordt gelegd op eigen werkzaamheid, tolerantie, vrijheid van gedachten, en eigen verantwoordelijkheid. Het devies van de Stichting AMORC is: De grootst mogelijke verdraagzaamheid binnen de meest strikte onafhankelijkheid. 

Samenstelling bestuur en beloningsbeleid
Het bestuur van de Stichting AMORC bestaat in 2024 uit vijf personen, waaronder een Voorzitter, een Secretaris, een Penningmeester en twee bestuursleden. De functies worden respectievelijk door mevrouw E.N. van Trigt, mevrouw Y. Duivenman, de heer H.C. van der Horst, de heer R.R. Gersie en mevrouw C.J.A.A. Van Eeckhaute uitgevoerd. De bestuursleden van de Stichting ontvangen geen beloning, maar hebben wel recht op een vergoeding van de door hen in de uitoefening van hun functie gemaakte reiskosten. De heer J.M. Schillhorn van Veen is door het bestuur aangesteld als Uitvoerend Directeur. De bureaumedewerkers van de Stichting ontvangen een salaris. 

Verslag van uitgeoefende activiteiten en financiële verantwoording
De financiële verantwoording van Stichting AMORC vindt u in de staat van baten en lasten voor de betreffende jaren. AMORC geeft vier maal per jaar het tijdschrift De Roos uit. In 2024 hebben in Nederland, België, Suriname en Caribisch Nederland vele bijeenkomsten van en voor leden en niet-leden zowel fysiek als on-line plaatsgevonden. In januari heeft de directeur tijdens het AMORC ‘Australasia’ convent in Singapore, Adelaide en Auckland lezingen gehouden. In april is een reis door Egypte georganiseerd en in september een reis naar Frankrijk. Op 30 november werd de jaarlijkse mystieke dag georganiseerd, ditmaal in Naarden. In het komende jaar zijn weer veel activiteiten voor leden gepland, waaronder in het najaar een reis naar Ghana. Het aantal leden blijft stabiel en de groep Vrienden van AMORC groeit gestaag. Het jaar is met een positief saldo afgesloten. 
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